

# 蒙古日报

## 阜新之声

2026年1月  
16 星期五  
乙巳年十一月廿八  
  
国内统一连续出版物号  
CN21-0018  
总第6336期 本期4版



# 中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议公报

(2026年1月14日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议通过)

>>详见三版>>

许昆林在朝阳调研时强调

## 笃定高质量发展不动摇 全力优环境兴产业惠民生 以实干实绩确保“十五五”良好开局

本报讯(辽宁日报记者 方亮奇)1月14日,省委书记许昆林在朝阳市调研。他强调,朝阳市要深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,全面贯彻落实习近平总书记对辽宁的重要讲话和重要指示精神,按照省委部署要求,笃定高质量发展不动摇,强化责任担当,只争朝夕、真抓实干,凝心聚力优环境兴产业惠民生,确保实现“十五五”良好开局。

鞍凌重组后的凌源钢铁集团有限责任公司实施多项技改项目,成为全国首批卓越智能工厂。许昆林深入热轧生产车间等处,详细了解企业技术创新、数字化技术应用等情况,察看新能

源配套项目及焦化分公司厂区,希望企业持续深化转型升级,大力发展战略性新兴产业,建设成为专精特新精品钢基地。他强调,朝阳要扎实推动“双凌共建”,围绕钢铁与新能源深度融合,强链补链延链,形成协同发展的多层次产业生态。要依托资源禀赋和产业基础,加快推动“智改数转”,锻造传统产业竞争新优势,“源网荷储”和消纳利用一体谋划,做强做大新能源产业。

朝阳金达钛业股份有限公司是国家级高新技术企业,许昆林实地察看精整车间,了解产品应用和项目建设进展,对企业成功突破高端钛原料“卡

脖子”问题表示赞许。他还来到朝阳微电子科技股份有限公司,了解生产经营情况,走进测试、电装车间察看工艺流程。许昆林勉励两家企业进一步加大研发投入,吸引集聚高端人才,深化产学研用协同,加快成长为行业领军企业。他强调,朝阳要坚持以科技创新引领发展新质生产力,梯度培育创新型企业,打造更多拥有“独门绝技”的细分领域冠军。要全力打造一流营商环境、良好创新生态,重拳出击整治突出问题,实打实帮助企业、项目、人才排忧解难,更好激发各类主体创新创造活力。

(下转二版)

## 县委常委会召开

净化政治生态。要大力弘扬志愿精神,健全志愿服务体系,推动志愿服务事业高质量发展。

会议强调,全县上下要深刻领会中央和省委、市委经济工作会议精神,将思想和行动统一到中央和省委、市委对当前形势的科学判断和下一步工作的重点安排上来。要紧紧围绕高质量发展首要任务,在培育壮大特色产业、发展战略性新兴产业上拿出更实举措。要全力优化营商环境,加快推进政策、市场、政务、法治、人文“五大环境”建设,为经营主体提供全生命周期服务。要加速推进产业发展,加快铸造等“老字号”产业数字化、智能化、绿色化改造,促进玛瑙等“原字号”特色化发展和产业链延伸,培育新材料、医药等“新字号”产业。要推动乡村全面振兴,持续做强本土农产品品牌,大力发展乡村旅游、休闲农业等新业态,促进农村一二三产业融合发展。要系统推进生态治理,坚决打好科尔沁沙地歼灭战,不断提升全域绿化覆盖率。要全力抓实当前重点工作,用心用情办好民生实事,做好困难群众走访慰问和帮扶救助,压实安全生产责任,坚决维护社会和谐稳定。要持续深化干部队伍建设,以狠抓落实推动各项工作见行见效。

会议强调,要全面落实省委书记许昆林来阜调研讲话精神和市委常委会会议精神,紧扣发展关键领域,确保各

## 会议

项部署落地生根。要持续优化营商环境,坚持有效市场和有为政府相结合,打造公平竞争市场环境、规范透明法治环境,加强信用体系建设,为各类经营主体提供全生命周期服务。要加速推进产业发展,加快铸造等“老字号”产业数字化、智能化、绿色化改造,促进玛瑙等“原字号”特色化发展和产业链延伸,培育新材料、医药等“新字号”产业。要推动乡村全面振兴,持续做强本土农产品品牌,大力发展乡村旅游、休闲农业等新业态,促进农村一二三产业融合发展。要系统推进生态治理,坚决打好科尔沁沙地歼灭战,不断提升全域绿化覆盖率。要全力抓实当前重点工作,用心用情办好民生实事,做好困难群众走访慰问和帮扶救助,压实安全生产责任,坚决维护社会和谐稳定。要持续深化干部队伍建设,以狠抓落实推动各项工作见行见效。

会议还研究了其他事项。

## 直面矛盾解难题 扫清障碍促发展

——论贯彻落实市委经济工作会议精神

市委经济工作会议提出“务必直面矛盾解难题”。这是在推进阜新转型振兴中坚持问题导向的具体体现和实践要求。

习近平总书记强调,增强问题意识、坚持问题导向,就是承认矛盾的普遍性、客观性,就是要善于把认识和化解矛盾作为打开工作局面的突破口。这一重要论述指明了坚持问题导向的工作方法论。矛盾无时不有,问题无处不在。同时,矛盾是事物发展的源泉和动力,问题是工作提升的契机和驱动。在转型振兴的工作实践中,我们不但不能回避矛盾和问题,更要积极主动地去化解矛盾、解决问题,持续推动全市经济社会高质量发展。

直面矛盾解难题,要健全主动发现和解决问题的机制。天下大事,必作于细。在经济工作中,特别是在优化营商环境的进程中,只要我们细心观察,并耐心听取企业群众的意见和建议,总能发现这样那样的问题,总能找到可以改进和完善的地方。问题解决了,需要改进完善的工作完成了,就能化解企业群众的“急难愁盼”,所谓“留心者皆学问”。我们要始终坚持问题导向,并将其纳入制度建设和机制创建中加以实施,持续优化营商环境,推动经济实现高质量发展,为打造营商环境最佳口碑奠定坚实基础。

直面矛盾解难题,要敢于善于解决制约发展的深层次矛盾和根源性问题。直面矛盾本身就是敢于担当的体现。只有正视矛盾,才能解决问题。如果缺乏直面矛盾的勇气,遇到问题得过且过,发现矛盾能躲就躲,就将贻误化解矛盾、解决问题的最佳时机,致使小问题酿成了大隐患、本可及时化解的矛盾成了历史欠账。因此,我们要练就过硬本领,提升工作能力,善于发现制约发展的主要矛盾和次要矛盾、直接矛盾和间接矛盾,制定科学决策,积极化解矛盾。在此基础上,要强化作风建设,敢于动真碰硬,勇于担当作为,抓住制约高质量发展的根源性问题,采取有效措施加以彻底解决,进而扫清经济发展上的障碍。

(下转二版)



## 我县组织收听收看2026年国家、省、市征兵工作视频会议并部署相关工作

本报讯(记者 王东旭 宋彦春)1月15日,我县组织收听收看2026年国家、省、市征兵工作视频会议,并召开会议部署相关工作。县征兵工作领导小组组长、县长白福良参加会议并讲话。县政府征兵办公室主任、县人武部上校部长曹伟主持会议。

白福良要求,征兵工作是事关国家安全稳定和军队现代化建设全局的重

要工作。全县上下要以党的二十届三中全会精神和习近平强军思想为指引,把征兵工作当成当前一项重要的政治任务抓好落实。各部门、各乡镇、城区街道要扛起使命责任,认真学习、吃透内涵、掌握标准、明晰要求,严把时间节点、突出工作重点、把准政策落点。要以主动担当的精神、迎难而上的决心、求真务实的作风,推动征兵工作如期高

标准完成。要持续巩固发扬支持国防建设的优良传统,善始善终、善作善成。要扛起使命责任、强化宣传动员、做到廉洁征兵。

白福良强调,全县上下要锚定“征好兵、无退兵、零信访、零感染”目标,强化目标导向,压实工作责任,确保春季征兵工作落地见效,为强军兴军事业贡献力量。